



假期新玩法

本地游、近郊游成假期游主打

今年国庆假期,不远行、不聚集的本地游、近郊游成为市民出游首选,人们在老城街道或乡村美景中漫步,在微旅游中悠享慢时光。与此同时,骑行、速降、露营等新潮文旅方式在岛城快速崛起,成为市民文旅消费的新热点,推动相关产业的快速发展。就拿露营来说,已不再是随意搭个帐篷那么简单,很多相对高端的房车营地配备了露天电影、沙坑、小泳池等游乐设施,一些高端房车住宿还采用了星级酒店配套设施,甚至提供精美的早餐。“我认为自驾、骑行、露营等文旅方式会越来越成熟,会有越来越规范的骑行公路、营地出现,成为市民度假休闲的新去处。”岛城资深旅游从业人员王晓光告诉记者。

国庆假期不少市民骑行出游。

· 野外露营 ·

在家门口享受“诗与远方”

搭帐篷、扔飞盘、听音乐、看露天电影……10月5日,一场丰富多彩的海边露营活动,在西海岸新区城市阳台海景517自驾露营地举办,几十位来自“蛤蜊青年”青年磁场(GALA HUB)旗下蛤蜊青年露营社群的“蛤蜊青年”,在家门口享受了一场远离喧嚣的“诗与远方”之旅。近期,受疫情影响,在市内进行近郊游、周边游成为市民游客首选,而和自然约会、与星辰为伴的露营野餐活动,成为不少市民的出游新选择。

蛤蜊青年”露营野餐

10月5日下午,几十名“蛤蜊青年”在海景517自家露营地的外围沙滩上早早就位,开始了飞盘比赛。“飞盘丢在谁的身上,谁就先出局。”考虑到部分参与者是飞盘的新手,比赛的规则与“丢沙包”规则一致。你抛我接间,沙滩上充满了欢声笑语。

“因为疫情的缘故,出市、出省旅游多有不便,所以选择了报名市内的露营活动。”参与活动的王先生告诉记者。而因为各类娱乐项目的丰富性,在市内来一场“闹中取静”的露营,带给了他许多惊喜,“活动不是简单地在野外露营,像是飞盘游戏这类娱乐项目的加持,让我们更有参与性了,更加回归了自我。”

活动主办方蛤蜊青年磁场(GALA HUB)品牌旗下的蛤蜊青年露营社群相关负责人介绍,飞盘是当下最为热门的运动之一,将飞盘游戏引入露营活动,是想要在丰富露营活动的同时,也对飞盘运动进行更大范围的普及。“我们活动的参与者们有一个共同的代号——‘蛤蜊青年’。”蛤蜊青年是一个非常有个性的群体,我们只有不断结合当下的热门游戏、运动,不断对露营野餐活动进行升级,跟上潮流,才能够满足他们越来越高的要求。”

该负责人还介绍,蛤蜊青年磁场(GALA HUB)由青岛西海岸人才生态



孩子们在露营地旁玩飞盘游戏。



“蛤蜊青年”首届露营活动现场。

全小课堂”。青岛西海岸新区自驾游协会、青岛海景517自驾露营地主理人刘君辉是主讲人,他告诉记者:“讲解的不是特别深奥的救援知识,但是贵在实用,针对的都是在平时自驾过程中可能遇到的问题。”

据介绍,蛤蜊青年磁场组织的本次露营活动,除了搭帐篷比赛、自助烧烤等活动,还举办了自驾救援知识讲解等“

作为西海岸新区首个城市青年社交平台,蛤蜊青年磁场以娱乐活动为依托,向青年人才提供集“政策实施、创新创业、就业成长、生活娱乐”于一体的综合服务,“在社交、娱乐的同时融入政策、就业、创业、学习等多元人才服务,让来自五湖四海的青年来到西海岸、爱上西海岸,实现双向奔赴、共同成长。”

带来“心”动力

露营、骑行、速降等新潮文旅方式崛起



假期里的大鲍岛文化休闲街区。 观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄

· 漫步老城 ·

百年老街上感受文艺范

“当音乐响起时,我的心中充满了身为国人的自豪感。”国庆假期第一天,一场主题为“歌颂祖国”的快闪活动在市南区太平路步行街上惊喜来袭,河北游客刘兵激动地跟着演员们一起挥舞鲜艳的五星红旗,自豪骄傲的心情溢于言表。与此同时,大鲍岛文化休闲街区举办了高密路开街仪式。整个国庆假期,快闪、街头表演、主题展览、文创市集在老城区轮番上演,把节日氛围推向高潮。市民、游客在欢声笑语中享受着老城时光,文艺成了老城区的最新打开方式。

国庆假期,市南区不断加大对老城区文化活动的植入,以高频率、高层次的演出增加老城的吸引力,提高人气指数,推动历史城区持续繁荣。

当一声京胡拉响在三江里,仿佛打开了时光的穿越之门,激活了老青岛们的记忆。50岁的票友刘慧民激动万分:“我从小在里院长大,没想到今天能再来看看。这里变化很大,但是老味道都在,‘里院+京剧’的搭配更是让人充满了惊喜,我们这些老票友都觉得很过瘾,在老里院有了‘新体验’。”

国庆假期里,正式开放的中山路城市记忆馆也受到游客追捧,成为中山路上新兴的网红打卡地。在中山路城市记忆馆里,人们可以通过老街寻踪、商业母脉、文化繁荣、经典建筑、时尚风情、红色印记等板块,了解不同时期的中山路历史及老青岛故事。

上街里·银鱼巷、小红楼美术馆、大学路网红墙……过去7天,市南老城区的多个网红街区以崭新的面貌迎来了八方游客。丰富多元的文化形式让人们刷新了对老城区的印象,一个更加文艺、时尚、鲜活的老城新形象逐渐呈现在大众的面前。

10月1日,大鲍岛文化休闲街区高密路开街仪式举行。30余家新业态店铺鳞次栉比,街道上人流熙攘,咖啡店、酒吧、文化沙龙、科技馆、手作体验店等新业态让这个老商业区焕发新生,在保留岁月味道的同时增添了新的生命力。

如今的大鲍岛文化休闲街区,在城市更新和建设中坚持既传承文脉,又丰富业态,积极导入“老建筑+新消费”“原场景+新体验”等新业态新场景,吸引了众多年轻人前来打卡。1903青岛酒馆MIX围绕啤酒这一要素,构建起文化、艺术、食宿、休闲于一体的多维度沉浸体验空间,项目装修既采用了现代的时尚创意,又保留了老建筑的特色,迅速成为又一网红打卡地。口啖·青岛gala选址广兴里,立志做“最地道的青岛蛤蜊”品牌,对蛤蜊这一食材进行深加工,汇聚岛城地道口味,传承多种烹调方法,弘扬岛城美食特产文化,吸引食客品鉴尝鲜。

据悉,市北区今后将加速大鲍岛文化休闲街区北区的规划建设速度并尽快开街,与高密路形成南北呼应,不断导入新兴产业、落地新消费场景,让大鲍岛文化休闲街区再度成为消费、活力集聚的城市街区,实现城市功能的“复活”和升级。

· 快乐骑行 ·

来一场说走就走的旅行

你是否发现,身边的“骑士”朋友忽然变多了?朋友圈里,每到周末都有人在晒“骑行日志”;社交媒体上,越来越多人分享自己的选车经验、专业装备和骑行路线。继露营之后,公路骑行已然成为都市年轻人的周末新选择。国庆长假,不少“骑行族”选择到近郊去骑骑车,顺便爬爬山,吃顿有特色的农家宴。

10月1日一大早,李强就和读高中的儿子一起,骑着单车出发了,他们今天的目标是从李沧区骑行到崂山巨峰,全程将近30公里。父子俩历时两个多小时才到达目的地。“起初买自行车的原因是为了让孩子锻炼身体。刚开始孩子对新车的装置比较感兴趣,骑车的积极性还挺高,后来因为体力原因,慢慢就想放弃。”李强说,他想了各种方法激励孩子,孩子也慢慢感受到骑行的乐趣。“骑行可以充分享受旅行过程之美。当你坐在自行车上,看着沿途风景的变化,享受着阳光和清风,什么烦恼都会被抛到脑后,仿佛骑着单车就可以到达向往的远方,这种感觉真的很美好。”李强表示,把骑行作为一种出游的方式,既能锻炼身体,又能享受自由的时光。

“这个假期,我们俱乐部组织了多场骑行活动,既有家庭团,又有亲友团,大家都玩得很高兴。”10月7日,青岛大有乐骑俱乐部主任刘伟说。刘伟介绍,他们组织了去平度大泽山采摘和环莱西湖的骑行活动。大家开着私家车带着单车,到了大泽山后,停下车辆,换上单车,骑行在蜿蜒曲折的山路上。路两侧是葡萄园,累了就在葡萄树下采摘葡萄,享受了一把别样的采摘乐。

“现在市区车辆比较多,一些道路上不方便骑行。我们选择了‘4+2’模式,就是开车载着单车,到了目的地,再骑车游玩。”市民沈强说,这个国庆节,他们全家人都来到大沽河河畔,骑行了两公里后,又在当地品尝了农家宴。“伴随着青岛城市建设不断推进,城市绿道越来越多,这为市民骑车外出提供了很大便利。再就是市民对于健康的诉求越来越高,很多人喜欢上了单车运动。”刘伟告诉记者,这个国庆假期,崂山、鳌山卫、大沽河、莱西湖等地成为市民骑行的目的地。

骑行运动为何如此受欢迎?在青岛市自行车运动协会西海岸分会赛事部部长陈宣道看来,骑行是一种健康的运动方式,可以减肥增肌。其次,骑行是一种快乐的生活方式,说走就走、说停就停,那种无拘无束、风驰电掣的感觉令人上瘾。通过骑行,不少人表示重新认识了自己所在的城市,从10公里的新手路线到百公里的达人路线,从附近巷子里的老字号美食到远方山林中的美景,骑行爱好者们通过飞驰的车轮探索城市的广度,也在不知不觉中增加了生活的宽度。

· 悬崖速降 ·

体验“飞檐走壁”的感觉

这个国庆假期,各种新型户外活动,尤其是飞盘、骑行、攀岩、速降等潮流运动,受到年轻人的青睐。近期,记者搜索发现,青岛的飞盘、骑行一日游产品的搜索热度分别增长了50%和80%。过去7天,年轻人“卷”在运动里,“一日运动”取代“一日游”,正成为他们的新玩法。

同攀岩一样,速降也是由登山运动派生而来的,并逐渐以其特有的魅力吸引了一批户外运动爱好者。他们登上悬崖峭壁,深入峡谷溪流,体验飞翔的感觉,挑战自我,锻炼胆识,享受刺激。

这个国庆假期,在浮山的一处悬崖峭壁上,有不少速降爱好者前来体验打卡。“我们选择了浮山上一处峭壁进行速降,从崖顶到地面大约有35米的距离。有不少父母带着孩子前来体验。”来自青岛海戈瑞体育的刘早东教练说。记者看到,在运动开始前,速降教练会给大家介绍速降的基本原理和方法,指导大家正确穿戴安全装置,并做出示范,提醒大家应该注意的事项。做好准备工作后,体验者双脚分开,比肩稍宽,腰杆挺直身体稍向后仰,缓步退到垂直岩壁边缘,双膝配合脚掌发力跳跃,同时右手助力、左手握绳索,此时身体会沿绳索下降一段距离。当右手发力握住绳索时,身体会停止下降,双脚落到岩壁上,完成一次下降跳跃。接下来,重复以上跳跃动作,直到降落到地面。整个过程中,除了脚掌,身体其他部位都不能接触岩壁。

刘早东告诉记者,如今在青岛,越来越多的人加入速降运动,一方面是源于大家对户外运动的喜爱,另一方面是很多体验者希望通过这项运动提升自己的自信与独立性,这也是很多家长带着孩子一同参与的原因。顺着绳子下降看似简单,但是我第一次玩时身体在半空中晃来晃去,有时还会碰到岩壁,感觉还是挺惊险的。不过熟练之后,我爱上了这种感觉,像是飞檐走壁。现在孩子大了,我就带着孩子一同来参与,孩子现在也很喜欢这项运动了。”参与者市民孙先生说。刘早东提醒广大市民,速降需在有专业教练和保护设备的情况下进行,切勿私自开展运动。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 陈勇 刘文超 本版图片除署名外均由受访者供图

浮山户外速降吸引了许多小朋友参与。